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Toluca de Lerdo, 17 de diciembre de 2024. 

  

Versión Estenográfica de la Décima Segunda Sesión Ordinaria del Consejo General del 

Instituto Electoral del Estado de México, llevada a cabo en el Salón de Sesiones del mismo 

órgano colegiado, de forma híbrida.  

 

  

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Bienvenidas y 

bienvenidos. Buenas tardes tengan ustedes.  

   

 Habiéndose convocado a la Décima Segunda Sesión Ordinaria de Consejo General, 

solicito al Secretario proceda conforme al Proyecto del Orden del día que fue circulado.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Buenas tardes. 

 

 Procedo a pasar lista de presentes. 

 

 Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenas tardes.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYORANA FLORES PALACIOS: Presente. Buenas tardes. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

 Por el Partido Acción Nacional licenciado Alfonso Guillermo Bravo Álvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional doctor Víctor Capilla Mora. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Verde Ecologista de México, participa a distancia la maestra Paulina González Cuadros. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MTRA. PAULINA GONZÁLEZ 

CUADROS: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano, Anselmo García Cruz. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Presente. Buenas 

tardes a todas y a todos. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, 

licenciado Israel Flores Hernández. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA, LIC. ISRAEL FLORES HERNÁNDEZ: Buenas tardes. Presente. 

  

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz 

Javier López Corral, presente. 

 

Consejera Presidenta antes daría cuenta de la incorporación a esta sesión del 

representante del Partido del Trabajo, licenciado José Eduardo Díaz Antón. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOSÉ EDUARDO DÍAZ ANTÓN: Gracias, 

Secretario. Buenas tardes a todas y a todos. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 
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 Informaría, Consejera Presidenta, que se encuentran presentes las consejeras 

electorales y contamos con la presencia de todas las representaciones acreditadas. 

 

Por lo que existe el quórum legal para llevar a cabo esta Décima Segunda Sesión 

Ordinaria. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Una vez establecida la existencia del quórum legal, conforme al artículo 30 del 

Reglamento de Sesiones del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México, se 

declara instalada la Décima Segunda Sesión Ordinaria del Consejo General, siendo las doce 

horas con dieciséis minutos del martes diecisiete de diciembre de dos mil veinticuatro.  

 

 Le pido, Secretario, continúe conforme al Proyecto de Orden del día.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, 

Consejera Presidenta. 

 

El siguiente punto es el número dos, Lectura y aprobación en su caso, del Orden del 

día, al que daré lectura.  

 

1. Lista de presentes y declaración de quórum legal.  

 

2. Lectura y aprobación en su caso, del Orden del día. 

 

3. Lectura y aprobación en su caso, de las actas de las sesiones décima primera 

ordinaria y trigésima octava especial, celebradas el veintisiete de noviembre y tres 

de diciembre del año dos mil veinticuatro, respectivamente.  

 

4. Informe de Actividades presentado por la Secretaría Ejecutiva. 

 

5. Proyecto de Acuerdo por el que se aprueba el “Informe previo de liquidación que 

rinde el Interventor sobre el otrora partido político local, Nueva Alianza Estado de 

México”; discusión y aprobación en su caso.  

 

6. Asuntos Generales.  

 

7. Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

Es cuanto. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 Está a su consideración el Orden del día. 

 

 ¿Alguien quisiera agregar algún Asunto General? 

 

 No advierto intervenciones en esta sala ni de manera virtual. 

 

Por lo que le solicito, Secretario, someta a votación el Proyecto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias, 

Consejera. 

 

Con su venia someteré a la consideración de las consejeras el Orden del día que di a 

conocer. 

 

Y pediré atentamente que si están por la aprobación lo manifiesten levantando la 

mano. 

 

Se aprueba por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número 

tres, Consejera Presidenta, y corresponde a la Lectura y aprobación en su caso, de las actas 

de las sesiones décima primera ordinaria y trigésima octava especial, celebradas el veintisiete 

de noviembre y tres de diciembre del año dos mil veinticuatro, respectivamente. 

 

 Y antes de someterlas a la consideración de ustedes, rogaré atentamente se pudiera 

dispensar la lectura de estos documentos y de los que se asocian a los puntos que habrán de 

abordarse, toda vez que han sido circulados con la anticipación debida. 

 

 Si no existiera oposición a esta atenta solicitud, pediría que si existen observaciones a 

las dos actas pudieran manifestarlo. 

 

 No se registran, Consejera Presidenta. 

 

 Por tanto, someteré a la consideración de las consejeras las dos actas en sus términos. 

 

 Y les rogaría que, si están por la aprobación, lo manifiesten levantando la mano.  

 

 Se aprueban por unanimidad. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número 

cuatro, corresponde al Informe de Actividades presentado por la Secretaría Ejecutiva, en 

términos de lo que establece el propio Reglamento de este Consejo, Consejera Presidenta. 

 

Y se está informando lo relativo y destacado, desarrollado en el mes de noviembre del 

año 2024.  

 

Como en casos anteriores se está haciendo un reporte pormenorizado de las 

actividades de las distintas direcciones y unidades de este Instituto, y también de las 

desarrolladas propiamente por la Secretaría Ejecutiva que tienen que ver con el 

cumplimiento de acuerdos, certificaciones, documentos recibidos y atención de quejas y 

denuncias y medios de impugnación. 

 

De mi parte sería cuanto Consejera. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

Está a su consideración el Informe respectivo. 

 

¿Alguien tiene alguna observación o quisiera intervenir? 

 

De no existir ninguna observación, se tiene por presentado el Informe de Actividades 

por la Secretaría Ejecutiva.  

 

Le pido, Secretario, continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El siguiente 

punto es el número cinco, Proyecto de Acuerdo por el que se aprueba el “Informe previo de 

liquidación que rinde el Interventor sobre el otrora partido político local, Nueva Alianza Estado 

de México”; discusión y aprobación en su caso. 

 

Al respecto, Consejera Presidenta, informaría que con fecha 16 de diciembre del año 

2024 se recibió escrito firmado por la Consejera Electoral maestra Karina Ivonne Vaquera 

Montoya, en donde hace saber a través del propio documento y pone a consideración de 

las consejeras la excusa para no participar en la deliberación y votación del punto que ahora 

abordaremos.  

 

De mi parte es cuanto. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

Está a su consideración el Proyecto de Acuerdo, pero antes está a su consideración la 

excusa que ya ha referido el Secretario. 

 

¿Alguien quisiera hacer alguna manifestación al respecto? 

 

Adelante, representante de Acción Nacional. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Sí.  

 

Bueno, nada más reiterar lo que expuse la ocasión anterior.  

 

Me parece y quiero ser muy claro, nuevamente me parece que no hay lugar a una 

excusa en un asunto de esta naturaleza. 

 

Quiero decir que el que haya habido algún tema algún día de algún debate entre 

alguna consejera y algún representante de un partido político, no da lugar a que las 

consejeras dejen de hacer su trabajo. 

 

Y, bueno, yo aquí veo una clara omisión al buscar deslindarse de un asunto del que se 

debería de conocer, sobre todo porque estamos hablando de un informe de la liquidación 

de un partido político, no es de cualquier cosa. 

 

Estamos hablando de muchos millones de pesos que se están revisando y ventilando, 

como para decir que porque algún día hubo una discusión no se pueda atender. 

 

Como lo dije la vez pasada, en ese sentido deberían de abstenerse muchas de ustedes 

de tratar asuntos de Acción Nacional, porque creo que ha habido varios intercambios de 

comentarios en estas mesas muchas veces, lo cual tampoco sería muy correcto.  

 

Lo correcto es que siempre se actúe con el profesionalismo, la imparcialidad, la 

transparencia que marcan los principios en materia electoral. 

 

Es cuanto, Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, representante. 

 

¿Alguien más quisiera hacer alguna manifestación? 

 

Adelante Consejera Melgarejo. 
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CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muchas gracias, Presidenta. 

 

Sí, respecto a esta solicitud, en esta ocasión sí me separo y anuncio que votaré en 

contra, sobre todo porque, bueno, la vez pasada como era el informe de una etapa 

preventiva, consideré necesario que si la Consejera estimaba que su votación tenía que ser 

no tomada en cuenta, la respetaba; sin embargo, en éste se trata de un informe previo de 

liquidación.  

 

Precisamente en este informe es donde se hacen líquidos los números positivos y 

negativos que en su momento llegó a tener este instituto político, me parece de suma 

trascendencia.  

 

Y, repito lo que dije la sesión anterior, el informe lo está rindiendo el interventor que 

nosotras designamos, en cumplimiento también en una sentencia del Tribunal; sin embargo, 

considero que es muy importante este informe y las subsecuentes etapas que siguen hasta 

lograr la completa liquidación y extinción del otrora Partido Nueva Alianza, por lo que 

manifiesto el sentido de mi votación. 

 

Gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Consejera Melgarejo. 

 

¿Alguien más quisiera hacer alguna manifestación? 

 

De no existir manifestaciones adicionales y de no existir alguna otra consideración, con 

fundamento en el artículo 75 del Reglamento de Sesiones de este Consejo General, le pido 

al Secretario tomar la votación sobre la procedencia de la excusa planteada por la 

Consejera Electoral, la maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, 

Consejera Presidenta. 

 

 Someteré a la consideración de seis consejeras esta solicitud de excusa. 

 

 En primer lugar, pediría que quienes acompañan dicha solicitud pudieran manifestarlo 

levantando la mano. 

 

 Se registran tres votos a favor. 

 

 Pediré que quienes no acompañen dicha solicitud lo manifiesten de igual manera. 

 

 Se registran tres votos en contra, Consejera Presidenta. 

 

 Por tanto, se registra un empate en la votación. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Supongo que tendríamos que hacer un desempate de esta votación, ¿no?, con voto 

de calidad de la Presidencia. 

 

 ¿Usted tomaría la votación o yo manifiesto el sentido de mi voto? 

 

 El sentido de mi voto sería a favor de la excusa planteada por la Consejera Karina. 

 

 Gracias Secretario. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Muy bien. 

 

 Entonces queda aprobada la excusa. 

 

 Y ahora someteré a la consideración de las seis consejeras el Proyecto de Acuerdo en 

sus términos, si no existieran observaciones. 

 

 Y les pediré que si están por la aprobación lo pudieran manifestar levantando la mano. 

 

 Se aprueba por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, Secretario. 

 

 Le pido por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número 

seis, Consejera Presidenta, y corresponde a Asuntos Generales e informo que no han sido 

registrados. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Secretario. 

 

 Le pido por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Número siete 

Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

Secretario. 
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 Se levanta la sesión siendo las doce horas con 26 minutos del diecisiete de diciembre 

de dos mil veinticuatro. 

 

 Gracias por su participación y asistencia; que tengan una excelente tarde e iniciamos 

nuestra siguiente sesión en un par de minutos. 

 

 

 

-----o0o----- 
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